

**GODIŠNJE IZVJEŠĆE O RADU  
UDRUGE ZA SKRB AUTISTIČNIH OSOBA RIJEKA  
ZA 2018. GODINU**

Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka ima dugotrajnu tradiciju djelovanja te kao skupina roditelja djeluje već od 1992. godine iako je službeno osnovana 1996. godine. Svrha djelovanja Udruge jest poboljšanje kvalitete življenja osoba s poremećajem iz autističnog spektra (PAS) te pružanje podrške roditeljima osoba i djece s PAS-om.

Tijekom 2018. god. djelovanje Udruge bilo je usmjereno na osvještavanje javnosti u lokalnoj zajednici o problematici autizma, na pisanje i apliciranje projekata/programa, te na nabavu i uređenje prostora udruge, sve u cilju realizacije planiranih aktivnosti kojima se pruža potpora našim članovima, odnosno osobama s PAS-om i njihovim obiteljima.

Od projekata/programa izdvojili bi sljedeće institucije prema kojima su poslane prijave za financiranje projekata/programa:

**Grad Rijeka, Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb: "Kad se male ruke slože"**  
– odobren projekt u iznosu od 20.000,00 kn;

**Primorsko – goranska županija, Upravni odjel za socijalnu politiku i mlade: "Igla, konac, kist i twist..."** – odobren projekt u iznosu od 20.000,00 kn;

**Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku: provedba i završetak prve godine trogodišnji program te započinjanje i provedbe druge godine trogodišnjeg programa "Rana intervencija u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici"** – odobren program u iznosu od 290.000,00 kn;

**Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva: "Institucionalna podrška udrugama osoba s invaliditetom"** – do 150.000,00 kn" – podrška nije odobrena.

Od gore navedenih institucija koje su odobrile financiranje prijavljenih projektnih aktivnosti svakako bi izdvojili Grad Rijeku i Primorsko – goransku županiju, budući da su nam njihova odobren sredstva pomogla u realizaciji, odnosno nastavku veoma uspješne radionice šivanja i izrade torbi. No jednako tako važno je istaknuti da su, osim izdvojenih, svi odobreni projekti

omogućili poboljšavanje uvjeta rada s korisnicima - polaznicima Centra za autizam Rijeka (CZA Rijeka). Sa Centrom za autizam Rijeka ostvarujemo vrlo blisku suradnju te shodno tome najčešće s njima u partnerstvu prijavljujemo projektne prijedloge na natječajne raspisane od strane institucija i/ili tvrtki vezano uz provođenje stručnih aktivnosti s djecom i odraslima.

U svibnju 2018. godine uspješno smo realizirali prvu godinu trogodišnjeg programa Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku „Razvoj i širenje mreže socijalnih usluga koje pružaju udruge“ za razdoblje od 2017. do 2020. godine pod nazivom “Rana intervencija u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici” pod voditeljstvom Ivanke Pejić, mag. pedagogije i defektologije, sveuč. spec. rane intervencije u eduk. rehab. Programom je u prvoj godini provedbe ukupno bilo obuhvaćeno trideset i šest (36) korisnika (od čega deset (10) korisnica te dvadeset i šest (26) korisnika) u individualne edukacijsko - rehabilitacijski postupke, jezično-govornu terapiju, glazboterapiju, dok su njihovi roditelji bili uključeni u psihološko - savjetodavni rad, u savjetovanje roditelja od strane stručne osobe - logopeda te u grupno savjetovanje o pravima iz sustava socijalne i mirovinske skrbi. Braća i sestre malih korisnika uključenih u program rane intervencije sudjelovali su u likovnim radionicama. Programom, odnosno aktivnostima kao i penestoro zaposlenih stručnih suradnika uključenih u provedbu programa, koji čine djelatnici i djelatnice Centra za autizam Rijeka, Dječjeg vrtića Rijeka i Centra za socijalnu skrb Rijeka, te troje volontera uspješno je koordinirala voditeljica programa Ivanka Pejić, također djelatnica Centra za autizam Rijeka.

Na radnom mjestu administratorice programa rane intervencije u 2018. godini, odnosno u prvoj godini provedbe trogodišnjeg programa, bila je zaposlena Marija Krapić, mag.oec. koju je potom, pri kraju prve godine provedbe programa, zamijenila Ivana Kosovac, mag.ing.traff. Administratorice programa ujedno su obavljale poslove voditeljice ureda i tajnice udruge.

U lipnju 2018. godine započela je provedba druge godine trogodišnjeg programa čije će aktivnosti trajati do svibnja 2019. godine kada ćemo započeti treću i posljednju godinu trogodišnjeg programa.

U listopadu 2014. godine u suradnji s Ivankom Pejić, mag. pedagogije i defektologije, sveuč. spec. rane intervencije u eduk. rehab. gore navedeni trogodišnji program aplicirala je na natječaj za sufinanciranje projekata kojeg je objavila Zaklada „Hrvatska za djecu“ te na taj način osigurala financijska sredstva na nabavu opreme (materijal za likovnu i glazboterapijsku radionicu, zatim psihološki, logopedski i rehabilitacijski testovi te materijal za opremanje prostora za senzorno - integracijske postupke i uredsku opremu) u ukupnom iznosu od

115.063,01 kuna. Sredstva za nabavu opreme uplaćena su 31. prosinca 2014. godine te je tijekom 2015. godine nabavljen materijal za likovnu radionicu, materijal za glazboterapijsku radionicu (Orfov instrumentarij i dr.), zatim didaktika za senzorno-integracijski program, fotokopirni stroj i toner te stolno računalo..

Nabavljena oprema neophodna je za provođenje rane intervencije u djece s poremećajem iz autističnog spektra te je svakako pridonijela kvaliteti rada s djecom, odnosno korisnicima uključenim u program.

Udruga je u listopadu 2016. godine potpisala sporazum o suradnji s UNICEF - om na programu izgradnje nacionalnih kapaciteta za primjenu potpomognute komunikacije kao metode rane intervencije za djecu od 0-8 godina s razvojnim odstupanjem/teškoćama. Na temelju navedenog programa predviđena je nabava testova, IT opreme i asistivne tehnologije.

Moramo naglasiti i suradnju u trogodišnjem ERASMUS+ projektu pod nazivom "Equity and Social Inclusion through Positive Parenting" čiji je nositelj Sveučilište Northampton iz Ujedinjenog Kraljevstva. Partneri dolaze iz Hrvatske (Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet i Centar za autizam Zagreb), Cipra (AS Cyprus College Limited i N.C.D. Calloway Continuing Education Limited), Makedonije (Macedonian Scientific Society for Autism), Belgije (Autisme Europe), Ujedinjenog Kraljevstva (Target Autism Training and Consultancy Ltd i Autisme Concern). Provedba je započela u rujnu 2015. god. i trajala je do kolovoza 2018. godine. Svrha projekta je uvođenje i širenje modela edukacije među roditeljima kako bi se pružila učinkovita obuka za roditelje djece s teškoćama, u ovom slučaju djece s PAS-om, uzimajući u obzir dosadašnja iskustva koje imaju Hrvatska, Cipar, Makedonija, a po uzoru na postojeću praksu u Ujedinjenom Kraljevstvu.

Udruga je u svibnju 2018. godini dobila prostor od Grada Rijeke putem licitacije na javnom nadmetanju i sklopila Ugovor s Gradom Rijekom za prostor od 62 m2 na lokaciji Mire Ban Radune 14, a koji se obavezala urediti i opremiti. Pomoću donacija i volonterskih sati rada, prostor se uređivao i opremao za rad Udruge što je uključivalo različite poslove od postavljanja rasvjetnih tijela, ličenja zidova, zatim saniranja podova pa sve do nabavka opreme te montaža iste.

Članovi Udruge tijekom cijele 2018. godine imali su mogućnost prisustvovati redovnim sastancima Udruge koje organizira i vodi predsjednica Udruge roditelja Lidija Penko, a koji se održavaju jednom mjesečno, odnosno svaki drugi utorak u mjesecu u prostorima Udruge. Na sastancima se raspravljalo o tekućim poslovima Udruge te o željenim budućim planovima i aktivnostima Udruge, no također se rješavala problematika osoba s PAS-om kao i njihovih obitelji te su se razmjenjivala iskustava i savjeti.

Također tijekom 2018. godine rješavali su se tekući problemi članova Udruge, odnosno roditelja i djece; od realizacije prava, pisanje zahtjeva, podnesaka, prijevoza do programa rada tijekom školskih praznika, a ostvarivana je i suradnja sa srodnim udrugama.

U redovan rad Udruge tijekom 2018. godine uključilo se troje volontera: predsjednica Udruge Lidija Penko koja tu poziciju obavlja isključivo volonterski od njezina osnutka, zatim Ivana Kosovac na poslovima koordiniranja volontera udruge te Antonio Penko na poslovima podrške pri organizaciji manifestacija koju provodi Udruge.

U program rane intervencije tijekom 2018. godine bilo je uključeno troje volontera: Martin Pavlina, Ines Šošćarić i Dajana Vargek.

Broj sati volonterskog angažmana u aktivnostima Udruge u 2018. godini iznosio je 256 sati.

Voditeljica programa rane intervencije Ivanka Pejić te administratorica programa i tajnica Udruge Ivana Kosovac sudjelovale su u edukaciji Udruge SMART u provedbi programa Erasmus + SOVOL „Menadžment volonterskih programa“ u cilju suradnje sa Smartom i uključivanja volontera u programske aktivnosti i rad Udruge.

Važno je spomenuti da smo i tijekom 2018. godine imali vrlo dobru suradnju s Probacijskim uredom Rijeka budući da je potpisan Ugovor o postojanju zajedničkog interesa za izvršavanje rada za opće dobro u prekršajnom postupku te smo koristili usluge i pomoć od strane osoba poslanih na rad za opće dobro u našoj Udruzi.

Udruga je tijekom 2018. godine temeljem Javnih radova Hrvatskog zavoda za zapošljavanje Rijeka zaposlila dvije asistentice osobama s autizmom: Jasminka Gnjatović u razdoblju od 29.06.2018. do 28.12.2018. godine i Sanja Vignjević u razdoblju od 23.10.2017. do 22.04.2018. godine.

Sa članovima Udruge te u suradnji s Centrom za autizam Rijeka, 28.03.2018. godine prigodno se obilježio Svjetski dan svjesnosti o autizmu pod motom „Rušimo zajedno barijere autizma – izgradimo pristupačno društvo“. Naime, Udruga svake godine obilježi Svjetski dan svjesnosti o autizmu puštanjem balona na riječkom Korzu točno u 12 sati uz prisustvo župana Primorsko – goranske županije Zlatka Komadine i gradonačelnika grada Rijeke Vojka Obersnela pa je tako bio obilježen Dan autizma i 2018. godine. Uz puštanje balona, 2018. godine Udruga je u suradnji sa Centrom za autizam Rijeka organizirala izložbu “Tkano, vezeno i filcano” u Narodnoj čitaonici, gdje su ujedno predstavljeni radovi polaznika Centra.

U travnju 2018. godine Udruga Žene za otok organizirala je Okrugli stol na temu „Autizam – razbijanje predrasuda“ kojeg su vodile predsjednica Udruge Lidija Penko i voditeljica programa rane intervencije Ivanka Pejić, djelatnica Centra za autizam Rijeka.

U rujnu 2018. godine agencija Andromake i Holiday Home Villa Ivan omogućili su besplatan „autism friendly“ odmor s ciljem podizanja svijesti o autizmu. Donacija za naše članove Udruge uključivala je besplatno ljetovanje za četiri obitelji od ukupno dvanaest osoba u Umagu.

U studenom 2018. godine voditeljica programa rane intervencije Ivanka Pejić i predsjednica Udruge Lidija Penko sudjelovale su u Zagrebu na stručnoj konferenciji „Primjena potpomognute komunikacije kao metode rane intervencije za najmlađu djecu” kojom je obilježen završetak programa vrijednog više od 1,8 milijuna kuna koji je UNICEF pokrenuo s partnerima s ciljem da se uz pomoć moderne tehnologije djeci s teškoćama osigura pristup potpomognutoj komunikaciji.

Kao dugogodišnji aktivni član projekta „Rijeka - zdravi grad“ u sklopu kojega se realiziraju aktivnosti za poboljšanje života osoba s invaliditetom u gradu Rijeci i 2018. godine, kao i prethodnih godina, Udruga je sudjelovala na *16. Festivalu stvaralaštva i postignuća djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom* koji se održao 04.12.2018. godine koji se tradicionalno održava u sklopu tog projekta već duži niz godina.

U Rijeci, 18.12.2018.

Lidija Penko  
  
predsjednica Udruge

